

结缘共情探新路，双轮合力谋发展

2024年川渝学校学会结对发展工作推进研讨会圆满举行

为落实四川省教育学会、重庆市教育学会《推动成渝地区双城经济圈基础教育学术协同创新合作协议》精神，推动川渝学校结对发展工作落实。6月28日，以“协作共进、创新发展”为主题，由重庆市教育学会、四川省教育学会主办，丰都县教育委员会承办，丰都县教育学会、重庆谢家湾学校丰都幸福小学协办的2024年川渝学校学会结对发展工作推进研讨会，在丰都幸福小学圆满举行。



国家督学、重庆市教育学会会长钟燕，国家督学、四川省教育学会会长刘东，重庆市教育学会常务副会长邓沁泉；重庆市社科联党组成员、副主席潘勇，丰都县人民政府副县长、党组成员王筱军，丰都县委教育工委书记、县教委主任代海门；教育部教育强国战略咨询委员会委员，重庆市教育

学会副会长，谢家湾教育集团党委书记、总校长，谢家湾学校党委书记刘希娅；四川省教育学会副会长周雪峰、魏成松、刘涛、李化树，副会长兼秘书长吉文昌，副会长兼副秘书长刘怀民，副秘书长朱远平；重庆市教育学会副会长兼秘书长苏飞跃，监事长粟梅，副秘书长杨旭红、田益；各区县教育学会会长、秘书长，参与结对的中小学校书记、校长，丰都县教委和中小学有关负责人，共计 500 余人参加会议。



钟燕会长主持开幕式及汇报交流环节
结对发展工作推进研讨会由钟燕会长主持。



王筱军副县长致辞

王筱军副县长作为东道主致欢迎辞。他表示，丰都教育人将紧扣成渝地区双城经济圈教育协同发展的目标任务，采取结对发展、集团化办学、交流挂职、远程教育等多种方式，深化学校、学会的合作，加速推动丰都教育提质增效、高质量发展，力争孵化一批品牌活动，产出一批优质课程，形成一批教研成果，实现互利共赢共同发展。



罗凤校长作交流分享

汇报交流环节，重庆谢家湾学校丰都幸福小学党支部书记、校长罗凤以“基础教育扩优体质行动的‘重庆实践’”为题，汇报了谢家湾学校丰都幸福小学的办学历程和跨区域集团化办学路径。



刘永红副校长、张朝红校长作交流分享

重庆市人民小学教育集团党委副书记、副校长刘永红以“共谋 共生 共进，川渝携手创新发展”为题，汇报了重庆市人民小学、四川省成都市盐道街小学、广安市大安第一小学实现对接合作资源共享，走向共同的成长的经验。

四川省凉山彝族自治州冕宁县高阳小学校校长张朝红以“凝心聚力促成长 携手共进谱新篇”为题，汇报了高阳小学在重庆谢家湾学校的结对帮扶下取得的课堂教学改革、德育、校园文化建设等项目成果。



兰艺校长、张勇校长作交流分享

四川省成都市盐道街小学校长兰艺以“聚焦协同培养赋能教师成长”为题，汇报了成都市盐道街小学教育集团和重庆市人民小学教育集团以及忠县香山小学建立教师协同发展联盟的三条发展路径。

西南大学附属中学党委副书记、校长张勇以“双向奔赴共绘蓝图”为题，分享了西南大学附属中学与成都市棕北中学的“三结合、四创新、四协同”的结对发展工作成果与经验。



邓向阳秘书长、张旺贵副会长作交流分享

重庆市南岸区教育学会秘书长邓向阳以“建立‘四动’新机制，描绘‘南泸’新风景”为题，分享了南岸区教育学会和泸州市教育学会在教育教学与课程改革与教育科研上加强交流，共谋发展的成果做法。

四川省德阳市教育学会副会长、秘书长张旺贵以“服务国家战略，共推教育高质量发展”为题，汇报了德阳市教育学会和渝中区教育学会的五个协同创新发展的举措与成果。



刘东会长发表讲话

刘东会长作总结讲话。他指出，近年来在川渝两省市教育学会推动和结对学校学会共同努力之下，川渝学校学会结对发展交流合作机制不断健全，交流合作内容不断扩展，交流合作措施不断深化。事实证明，学校学会结对发展是推动

川渝教育协同创新的有效途径。他表示，为推动学校学会结对持续深化发展，有三点建议：一是明确合作目标，推动创新发展；二是促进资源共享，实现互利共赢；三是注重实践探索，形成特色模式。



邓沁泉常务副会长主持主旨报告环节

重庆市教育学会邓沁泉常务副会长主持了随后的主旨报告环节。



刘希娅校长、潘勇副主席作主旨报告

刘希娅校长作《课程教学改革的深水区在于学习方式变革》主旨报告，刘校长从“学习发生机制解析学习者立场对于学习的影响”“课程教学改革的深水区在于学习方式变革”“以学习方式变革高质量实施国家课程的谢家湾实践”三个

方面进行阐释。

潘勇副主席以《当前国际形式与教师的使命担当》为题作主旨报告，他对中国的战略选择等热点问题进行解读，并强调立德树人在当前国际形势下的重要性。



活动当天，参会人员还对谢家湾学校丰都幸福小学的校园文化建设、教师专业发展、课程开发和设置、学生社团活动等进行考察参观。

此次活动通过教育资源共建共享、优势互补、互学互鉴，助力营建跨区域有机衔接、良性互通的教育环境，促进川渝两地城乡义务教育优质均衡、协同发展，培育两地协作发展高水平样板学校，未来川渝两地教育学会将向更多有需要的学会、学校针对性推广川渝结对发展经验，让更多学校参与其中获得发展，为办好人民满意的教育贡献学会力量！